
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα 15/4/97

Συνάντηση διάρκειας μιας ώρας είχε σήμερα στη 1.00 το μεσημέρι, στο 

Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Πρόεδρο 

της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Tom Jenkins. Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός και ο Πρόεδρος της 

ΟΚΕ της Ε.Ε προέβησαν σε δηλώσεις και απάντησαν σε ερωτήσεις 

δημοσιογράφων:

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον K.Jenkins, τον Πρόεδρο της Οικονομικής και 

Κοινωνικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συζητήσαμε θέματα 

που έχουν σχέση με την λειτουργία της ΟΚΕ και συζητήσαμε επίσης την 

αλλαγή των Συνθηκών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε ο ρόλος της 

Επιτροπής (ΟΚΕ) να είναι πιο σημαντικός και να προωθηθεί και ο 

κοινωνικός διάλογος σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Πιστεύουμε ότι είμαστε σύμφωνοι στον κοινό στόχο. Ο κοινός στόχος 

είναι να υπάρχει μια καλλίτερη συνεννόηση ανάμεσα στους κοινωνικούς 

εταίρους, τα θέματα τα οποία αφορούν την κοινωνία να είναι αντικείμενο 

μιας ευρύτερης συζήτησης και τα αποτελέσματα της ευρύτερης αυτής 

συζήτησης να αποτελούν τα κείμενα, τη βάση πάνω στην οποία 

παίρνονται οι αποφάσεις. Χρειάζεται, λοιπόν, σε ευρωπαϊκό επίπεδο να 

υπάρχουν και οι ρυθμίσεις εκείνες οι οποίες θα κατοχυρώνουν, θα 

προωθούν τον κοινωνικό διάλογο, θα.κατοχυρώνουν και θα προωθούν 

την πληροφόρηση των πολιτών για τα αντικείμενα και τα συμπεράσματα 

του διαλόγου.

Συζητήσαμε επίσης και τη δυνατότητα να προωθήσουμε εδώ στην 

περιοχή, στα Βαλκάνια, την ιδέα αυτή του κοινωνικού διαλόγου. Τον
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Ιούνιο θα συνέλθει στη Θεσσαλονίκη μία σύσκεψη των επιτροπών 

οικονομικής και κοινωνικής συνεργασίας των βαλκανικών χωρών, όπως 

επίσης και η Ελλάδα επιδιώκει και σε μεσογειακό επίπεδο να υπάρχουν 

τέτοιες συναντήσεις.

Πιστεύω ότι ο κοινωνικός διάλογος, τον οποίο ξεκινάμε αυτές τις μέρες, 

είναι ένας διάλογος ο οποίος μέσα σ’ αυτό το ευρύτερο πλαίσιο δείχνει 

ότι μπορούμε να είμαστε εδώ στην Ελλάδα δημιουργικοί.

(Ανεπίσημη μετάφραση)

T.JENKINS: Κατ’ αρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό 

της Ελλάδας που με δέχθηκε και είχαμε αυτή την ενδιαφέρουσα 

ανταλλαγή απόψεων.

Με τον Έλληνα Πρωθυπουργό συζητήσαμε τα θέματα της 

Διακυβερνητικής, τα οποία αφορούν ιδιαίτερα την ΟΚΕ της Ε.Ε. 

Συγκεκριμένα συζητήσαμε τη σημασία που έχει ο κοινωνικός διάλογος 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς επίσης και σε εθνικό επίπεδο. Υπήρξε 

ταύτιση απόψεων μεταξύ μας για την βαρύνουσα σημασία του 

κοινωνικού διαλόγου.

Σήμερα το πρωί είχα επίσης μια συνάντηση με τον Πρόεδρο της 

ελληνικής ΟΚΕ καθηγητή κ.Ιωάννη Κουκιάδη. Ανταλλάξαμε απόψεις για 

τον κοινωνικό διάλογο.

Ακόμη πρέπει να σας πω πως διαπίστωσα εγώ ο ίδιος προσωπικά, 

διαβάζοντας τα σχετικά δημοσιεύματα του Τύπου, την εξαιρετική 

σημασία που αποδίδει η ελληνική κοινωνία στον κοινωνικό διάλογο. 

Πιστεύω ότι στη Διακυβερνητική το θέμα της απασχόλησης θα πρέπει να 

κατέχει περίοπτη θέση. Πιστεύω επίσης ότι μέσω του κοινωνικού 

διαλόγου θα ευαισθητοποιηθούν οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις,
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προκειμένου να δώσουν την πρέπουσα σημασία στον κοινωνικό 

διάλογο, κάτι που αποτελεί απαίτηση της ευρωπαϊκής κοινωνίας.

Σχετικά με τις εξωτερικές σχέσεις πληροφορήθηκα σήμερα από τον 

καθηγητή κ.Κουκιάδη ότι έχει ληφθεί μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία. 

Συγκεκριμένα, στη Θεσσαλονίκη, τον Ιούνιο, θα πραγματοποιηθεί 

συνάντηση των κοινωνικο-επαγγελματικών φορέων από τα βαλκανικά 

κράτη για να αποτελέσει αντικείμενο διαλόγου ο κοινωνικός διάλογος και 

με τα βαλκανικά κράτη. Σ’ αυτή την πρωτοβουλία αποδίδω εξαιρετική 

σημασία, διότι σκοπός της είναι να αποφευχθεί ό,τι συνέβη προσφάτως 

στην Αλβανία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Jenkins, στη νέα Συνθήκη που θα προκύψει 

από τις διαπραγματεύσεις της Διακυβερνητικής, αισιοδοξείτε ότι θα 

προβλέπεται ειδικό άρθρο για την απασχόληση;

Και μια δεύτερη ερώτηση: Υπάρχει σήμερα μια νέα μορφή ανεργίας, την 

οποία θα αποκαλούσαμε «εισαγόμενη ανεργία». Αυτή η νέα μορφή 

ανεργίας έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις στην Ελλάδα, λόγω των 

Αλβανών λαθρομεταναστών. Θα ήθελα, λοιπόν, να σας ρωτήσω: Η ΟΚΕ 

της Ε.Ε λαμβάνει υπόψη της αυτή τη νέα μορφή ανεργίας στις διάφορες 

πρωτοβουλίες που αναπτύσσει σε ευρωπαϊκό επίπεδο;

T.JENKINS: Όπως γνωρίζετε, το θέμα της απασχόλησης απαιτεί 

ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου. Μπορούμε όμως να πούμε καθώς 

η Ιρλανδική Προεδρία στο προσχέδιο το οποίο είχε ετοιμάσει έκανε 

αναφορά του κεφαλάιου για την απασχόληση, καθώς επίσης η 

Ολλανδική Προεδρία κάνει αναφορά για το ίδιο θέμα και υπάρχει κάποια 

σύγκλιση μεταξύ των διαφόρων ευρωπαϊκών κυβερνήσεων, πιστεύω, 

αισιοδοξώ πως κάποια αναφορά στη νέα Συνθήκη θα πρέπει να υπάρξει 

στο θέμα της απασχόλησης. Κάτι που αποτελεί καθολική απαίτηση των



Ευρωπαίων πολιτών, λόγω του προβλήματος της ανεργίας που 

αντιμετωπίζει ολόκληρη η Ευρώπη.

Ως προς τη δεύτερη ερώτηση, επειδή αφορά την παράνομη 

απασχόληση, όπως γνωρίζετε αυτά τα θέματα δεν είναι θέματα της 

δικαιοδοσίας της ΟΚΕ της Ε.Ε. Είναι θέματα τα οποία ρυθμίζονται σε 

διμερή βάση. Η γνώμη της ΟΚΕ της Ε.Ε η οποία είχε εκφρασθεί πολλές 

φορές σε γνωμοδοτήσεις της είναι ότι θα πρέπει να υπάρχει κοινή 

ευρωπαϊκή θέση, βάσει της οποίας να αναζητηθούν λύσεις σ’ αυτά τα 

προβλήματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αν μου επιτρέπετε μία τελευταία 

ερώτηση: Αισιοδοξείτε για την πορεία του κοινωνικού διαλόγου που 

ξεκινά μετά το Πάσχα; Ήδη έχουν υπάρξει αντιδράσεις ...

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Είμαι αισιόδοξος για την πορεία του διαλόγου, γιατί 

πιστεύω ότι όλα τα προβλήματα μπορούν να ξεπερασθούν με συζήτηση. 

Και είναι κοινή η πεποίθηση ότι αυτή τη στιγμή η χώρα πρέπει να προβεί 

σε αλλαγές, σε νέες ρυθμίσεις, πρέπει να έχει κάποιο νέο όραμα σχετικά 

με τα θέματα των εργασιακών σχέσεων, της κοινωνικής ασφάλισης και 

γενικά της ρύθμισης των κοινωνικών σχέσεων. Βεβαίως, υπάρχουν 

αντιδράσεις. Βεβαίως, υπάρχουν διάφορες απόψεις, αλλά είναι φυσικό 

ότι όταν ξεκινά κανείς, έχει υπόψη του ότι δεν συμπίπτουν οι απόψεις. 

Θα τις συνθέσει μέσα από τον διάλογο. Η κυβέρνηση δεν έχει στόχους 

με την έννοια ότι θέλει να επιτύχει συγκεκριμένο αποτέλεσμα. Η 

κυβέρνηση εκείνο το οποίο επιδιώκει είναι να υπάρξει μια ομοφωνία για 

να προσπαθήσουμε όλοι από κοινού την ισότιμη ένταξη της χώρας στην 

Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.
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